



公益

温暖 1423 号

● 温暖诉求

按揭买房,把留在乡村的妻儿接来县城一起生活,是货车司机朱维东最大的梦想。2020年4月,夫妻俩终于攒下几万元准备置业时,突如其来的大病却让全家人陷入了巨大的危机中——6岁的儿子朱俊彬被确诊患有小脑恶性肿瘤。购房、搬家、送孩子读书……近在眼前的美好生活被病魔击碎,家庭的所有规划戛然而止。面对飞来横祸,朱维东夫妇只有一个念想——拼尽一切救儿子。

兴宁男童突患脑部重疾 打工家庭拼尽一切救子

斜视因为看电视?

朱维东是梅州兴宁人,妻子廖宇婷是隔壁镇人,比他小三岁,两人经人介绍认识组建家庭。婚后,夫妻俩相继有了三个孩子,大儿子叫朱俊彬,今年6岁。

和很多农村家庭一样,廖宇婷留在家里照顾孩子,朱维东则在附近找了个帮人开货车的活儿,每月工资有3000多元。货车司机每月有两天假期,但朱维东经常放弃休假,“少休一天,能补助100元。”他告诉记者,自己创出过一年365天的全勤纪录。

搏命工作,因为心有所期。朱维东最大的梦想,是攒钱在兴宁买一套小房,把妻儿都接到县城,一家人生活在一起,孩子也能拥有更好的学习环境。为了实现这个目标,廖宇婷也在努力,最小的孩子只有2岁,但她仍“见缝插针”,利用一切可用时间,做手工补贴家用。

夫妻同心,其利断金。几年过去,两人省吃俭用存了多万元,朱维东开车路过新楼盘,都会不自觉地瞄两眼,“打算找亲戚朋友再借几万元,就可以在兴宁付个首期,买一套房子了”。

2019年9月,俊彬在入读幼儿园的体检中,被医生提醒有斜视症状。“医生建议我们去大医院检查,我们认为孩子看电视多,把眼睛看斜了,没有太在意。”朱维东以为纠正了俊彬的不良习惯,斜视情况就会好转。但观察过一段时间后,他发现俊彬的眼疾与电视无关。

不巧的是,当时正值疫情严控期,去梅州市黄塘医院就医的计划,一直拖到2020年4月。

小脑恶瘤是元凶!

原以为只是眼睛的问题,朱维东带着俊彬就直奔眼科。医生做过检查后告诉他,小俊彬的双眼有异常颤动,需要去广州,在中山大学中山眼科中心做进一步检查。在此之前,朱维东已经发现俊彬走路出现异常,“走路不平衡,我有个学医的朋友看到了,说应该不是眼睛问题,也建议我们去大医院做全面检查”。

2020年5月初,朱维东夫妇带着小俊彬来到广东省人民医院挂了急诊,那个阶段,俊彬的病情开始恶化,已经出现头痛、呕吐等症状。“住院以后,安排孩子



■ 小俊彬和爸爸一起面对正在进行的第八期化疗。

新快报记者 王飞/摄

做了核磁共振,结果查出他脑部有个鸡蛋大小的肿瘤,已经压迫到中枢神经,情况很严重了。”朱维东说,5月9日,小俊彬被送进重症监护室,一个周后的5月15日,医生为孩子做了肿瘤切除手术。

万幸的是,小俊彬的手术非常成功,肿瘤切除得很干净,但是切片送检之后,朱维东最担心的事情还是发生了。“医生说,化验出来是髓母细胞瘤,恶性肿瘤的一种。”

恶性肿瘤的检验结果,意味着手术之后,还有更艰苦的治疗在等着小俊彬。俊彬又在ICU住了一个星期,医生给小俊彬的治疗方案是先放疗再化疗,以最大程度减小肿瘤扩散复发的可能。

从去年6月25日开始,小俊彬接受了30次的放疗治疗,直到8月方才结束。但他在短暂地休息一个月后,还要继续接着做八个疗程的化疗,对于一个6岁的孩子而言,能够坚持下来,实属不易。

“放疗的过程是非常痛苦的,副作用导致他全身表皮坏死,整个人就像蛇一样蜕了一层皮,呕吐、头痛、口腔溃疡等症状都是家常便饭。”朱维东说,小俊彬很坚强,无论身体多么难受,只要精神好,他都会调皮搞怪逗妈妈开心。

最后一步难支撑

放疗和化疗虽然可以杀死体内的癌

细胞,但对身体的损耗也非常大。治疗期间,为了帮俊彬调理身体,朱维东还去开了中药,只希望孩子好受一些。

漫长的治疗折磨着俊彬的身体,也一次次锤击着朱维东的内心。从2020年入院至今,俊彬接受了手术、放疗、化疗……仅医疗方面的费用,除去医保可以报销的部分,朱维东已经花了超过20万元,“越往后,越难。”他说,家里存的购房款早就花光,从去年开始,夫妻俩已经开始四处借债,“两边的老人一共给我们拿了10万元,还有最紧迫时,通过线上众筹筹到一万多元,其余的都是找亲戚朋友四处借来的。”朱维东说,事实上,除了医院里的花销,他们还要自己在医院外买药,再加上在广州食宿的费用,都是一笔又一笔不小的开销。

如今,小俊彬再次入院,开始第八个疗程的化疗。“现在已经走到最后一步,需不需要加疗,还得看最后的化疗效果,由医生决定。”朱维东望着儿子,紧皱眉头。

肿瘤切除手术之后,小俊彬出现了眼歪口斜的后遗症,化疗结束后,他还要进行相关的治疗和手术,才能逐渐恢复正常,而这一切,都需要钱。“真是一场‘马拉松’,能熬到今天,孩子不容易,我们也不容易。”朱维东很坚定地说,已经走到最后一步,无论多难,都会陪俊彬坚持到底。



■ 小俊彬筹款
专用二维码

公益指引

● 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

● 银行账号: 44032601040006253

● 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报
温暖×号×××(受助者姓名)”,
如“新快报温暖1423号俊彬”。
如需捐款收据,请在汇款时附注
捐款收据回邮地址、联系人姓
名及电话。请务必把银行的转
账回执传至新快报(传真:
020-85180284),逐日登报明
细以传真为准,分批公示以天天公
益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促进会公众号

公益资讯

参加“童书乐捐”,一键捐出闲置好书

“童书乐捐”计划一直鼓励广大市民捐出家中闲置优质童书,让好书遇见更多孩子。今年4月23日至12月10日期间,广州、北京、上海、深圳、佛山、珠海、成都、合肥、武汉、南京、苏州、杭州等12个城市的市民,都可以随时随地通过“童书乐捐”平台一键扫码捐书。确定捐赠的图书,将有专门的工作人员

上门收集。

有兴趣参加活动的市民,可从“满天星公益”微信服务号中,进入“童书乐捐”,根据指引,在线预约快递上门,即有物流公司免费上门收书。该计划同时接受市民为乡村学校捐赠善款。善款将用于新书购买及送书物流费用,提升乡村学校的图书质量。